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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A hátrányos helyzetű társadalmi csoportok életkörülményeinek javítását szolgáló helyi 

esélyegyenlőségi program (a továbbiakban: HEP) elkészítését az egyenlő bánásmódról és az 

esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Ebktv.) 31. §-a írta 

elő a települési önkormányzatok számára. Oroszlány Város Önkormányzata a 108/2013. (VI.8.) számú 

Kt. határozatával öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot fogadott el, amelyet a törvény 31. 

§ (4) bekezdése értelmében kétévente kell felül vizsgálni és módosítani, ha az intézkedési tervben 

szereplők nem valósultak, valósulnak meg.  

 

A HEP 2013. évi elfogadását követően a szociális ellátások rendszere és hatásköre a szociális 

igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Sztv.) 2015. március 

1-jén hatályba lépett módosításai alapján jelentősen változtak az alábbiak szerint: 

 Az aktív korúak ellátása a Járási Hivatalok feladat- és hatáskörébe kerül. 

 A kötelező segélyek közül kikerül a lakásfenntartási támogatás és az adósságkezelési szolgáltatás, 

továbbá 

 a méltányossági közgyógyellátásra, a méltányossági ápolási díjra, valamint az önkormányzati 

segélyre vonatkozó szabályozást az Sztv. a továbbiakban nem tartalmaz. 

Az állam által biztosított támogatási formákon túl a rászorulók szociális támogatással történő ellátása 

2015. március 1-jét követően az önkormányzat feladata. A megszüntetésre kerülő ellátások helyett az 

önkormányzatnak lehetősége volt új támogatási formák létrehozására. Az önkormányzat által 

biztosított ellátás megnevezése 2015. március 1-től települési támogatásra módosult, mely keretében 

az önkormányzatok az általuk támogatandónak ítélt, rendeletükben szabályozott élethelyzetre 

nyújthatnak támogatást.  

Ezen változások figyelembe vételével készült el az önkormányzat új, a szociális igazgatásról és 

szociális ellátásokról, a gyermekvédelem helyi szabályairól szóló 4/2015. (II.28.) rendelete. 

Az Sztv. az önkormányzat számára lehetőséget biztosított arra, hogy a települési támogatás keretein 

belül a korábbi lakásfenntartási támogatás, adósságkezelési szolgáltatás, méltányossági 

közgyógyellátás, illetve a méltányossági ápolási díj támogatási céljainak megfelelő ellátási formát 

állapítson meg. Az Sztv. a települési támogatás jogosultsági feltételei tekintetében nem tartalmaz 

korlátozást, de a rendelet-alkotás során a fogalmak (pl. jövedelem, vagyon, család, háztartás) – törvény 

szerinti - meghatározásától nem lehetett eltérni. Annak eldöntése, hogy az önkormányzat ezen 

támogatás keretében milyen célokra, milyen összegű támogatást nyújt, az a saját mérlegelési 

jogkörébe tartozik. Az Sztv. által megszabott egyetlen kötelezettség az volt, hogy a Képviselő-testület 

a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint az időszakosan vagy tartósan 

létfenntartási gonddal küzdő személyek részére rendkívüli települési támogatást köteles nyújtani. 

A rendeletben – figyelembe véve a lakosság szociális helyzetét, rászorultságát – rendszeres és 

rendkívüli települési támogatás került szabályozásra. 

Rendszeres települési támogatás keretében 

 a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez nyújtott lakásfenntartási 

támogatást, 

 a 18. életévét betöltött tartósan beteg hozzátartozójának az ápolását, gondozását végző személy 

részére nyújtott ápolási díjat, valamint 

 a lakhatási kiadásokhoz kapcsolódó hátralékok csökkentéséhez adósságkezelési szolgáltatást 

nyújt önkormányzatunk. 

Önkormányzatunk a jogszabályi változásokat követve a költségvetés adta lehetőségek 

figyelembe vételével gondoskodik a rászorulók szociális ellátásáról. 

 

Az előterjesztés 1. számú melléklete tartalmazza a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok – különös 

tekintettel, a mélyszegénységben élők, a szegregációval fenyegetett helyzetűek, a romák, a fogyatékkal 

élő személyek, nők, valamint a gyermekek és idősek csoportjának esélyegyenlőségét elősegítő öt évre 

szóló intézkedési tervet.  
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A Művelődési, Oktatási és Sport Bizottság elnökeként bekértem a hátrányos helyzetű társadalmi 

csoportokról az oktatási (2. számú melléklet), nevelési (3. számú melléklet), foglalkoztatási (4. számú 

melléklet), szociális (5. számú melléklet), továbbá a művelődési szakterület (6. számú melléklet) 

beszámolóit arról, hogy fenti csoportok integrációjáért milyen intézkedések, programok, projektek 

valósultak meg az elmúlt években. A beszámolók részletezik az intézkedési tervben megjelölt célok 

megvalósulását. 

A főbb eredmények hátrányos helyzetű társadalmi csoportonként:  

 mélyszegénységben élők és romák esetében: programok a képzettségi szint növelésére, 

oktatásuk minőségi fejlesztésére, közfoglalkoztatási program kiterjesztése, 7-8. osztály 

befejezését biztosító képzések, „Újra dolgozom” program a tartósan munkanélküliek, 

alacsony iskolai végzettségűek, romák, egészségügyi hátránnyal élők számára, 

kertművelés az élelmiszerlavina program és közmunkaprogram segítségével, kézműves, 

környezettisztító, kerti munkás szekció a BM-es közmunkaprogram keretében 

hajléktalanok számára 

 nőkre vonatkozóan: roma nők szakmához juttatása, segítségnyújtás a nők 40 éves 

szolgálati jogviszonyának megszerzését elősegítő bértámogatási program 

igénybevételéhez, családtervezési és egészségmegőrző tanácsadás működtetése, védőnői 

hálózat működtetése (fokozottabban, heti rendszerességgel védőnői segítség), mosási 

lehetőség biztosítása a nyíres dűlői Szolgáltató Pont épületében (ezidáig 900 alkalommal 

vették igénybe), prevenciós programok a családon belüli erőszak és a kábítószer-

fogyasztás megelőzésére,  

 fogyatékkal élők esetében: sajátos nevelési igényű gyermekek oktatásának fejlesztése a 

Benedek EGYMI eszközellátása, a pedagógusképzés területén, fogyatékkal élő gyermekek 

és szüleik klubfoglalkozásainak támogatása, tanácsadás, felvilágosítás szülők részére, 

mozgáskorlátozottak klubjának önkormányzati támogatása, taktilis útburkolati jelek 

elhelyezése a Rákóczi úti járdán, gyalogátkelőknél,  

 gyermekek esetében: az óvoda minden telephelyén és az iskolákban biztosított az 

integrált nevelés, oktatás, tervszerűen, folyamatosan biztosításra kerül a hátrányos 

helyzetű és a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek felzárkóztatása, minden 

köznevelési intézményben biztosított a szegregációmentesség és az egyenlő bánásmód 

elvének érvényesítése, integrációs felkészítés a gyermekek egyéni képességének, 

tehetségének kibontakoztatására a tanulási esélyek kiegyenlítése céljából, kulturális 

rendezvényekre jutás támogatása, óvodai alapítványok önkormányzati támogatása, 

szakmailag magas színvonalú jelzőrendszer működtetése 

 idősek esetben: egészségmegőrzést szolgáló előadások, elmagányosodás elkerülése 

érdekében klubok támogatása, „Kattints Nagyi” informatikai program támogatása, 

nyugdíjas értelmiségi klub és senior klubok támogatása, bűnmegelőzési felvilágosítás, 

generációk egymástól való eltávolodásának megelőzésének elősegítése 

 

Oroszlány Város Önkormányzata a beruházásai tervezésénél és a pályázatok benyújtásánál is 

figyelemmel volt a hátrányos helyzetű csoportokra. Kiemelkedő eredmény a dűlőkben élők 

élethelyzetének javítására épített és működtetett Csillag Pont Szolgáltatóház, a Borbálai közösségi ház 

felújítása, az extrém játszópark, a kerékpárút megépítése, az óvodák és iskolák udvarának és 

épületének felújítása. 

 

Megtörtént az Új Szolgáltató Városközpont I. ütemének kialakítása a volt Arany iskola épületében, 

ahol teljesen akadálymentesen közelíthető meg a Kormányablak és a Járási Hivatal foglalkoztatási 

szervezeti egysége. 

 

A helyi esélyegyenlőségi tevékenység ellátása során szoros együttműködésben állunk a Türr István 

Képző és Kutató Intézettel, a Járási Hivatal foglalkoztatási szervezeti egységével, a Szociális 

Szolgálattal, és segítő civil szervezeteivel. 
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Megoldásra váró főbb feladatok a következő időszakban:  

 a középületeink akadálymentességének biztosítása 

 a közfoglalkoztatási lehetőségek biztosítása 

 a pályakezdők, a fogyatékkal élők, a megváltozott munkaképességűek és a nyugdíj előtt álló 

nők foglalkoztatásának, képzésének elősegítése 

 a közösségi együttélés szabályainak rögzítése és betartatása, a közbiztonság fokozása 

 a jelzőrendszer fejlesztése és a gyermekvédelem rendszerének megerősítése  

 az önkormányzati stratégiák és koncepciók összehangolása a HEP céljaival. 

 

Az önkormányzat jelentős anyagi támogatást biztosít a civil- és sportszervezeteknek, támogatja a 

nemzetiségek programjait (Roma Nap, Falunap), az egyházak által szervezett közösségi 

rendezvényeket, a költségvetési helyzetéhez mérten szociális hálót biztosít a legszegényebbeknek, 

ezeket a jövőben is indokolt és szükséges biztosítani. 

 
Oroszlány Város Önkormányzatának minden pályázati és kormányzati lehetőséget meg kell ragadnia 

ahhoz, hogy a társadalmi integráció esélyét növelje a hátrányos helyzetű csoportoknál. 

 

Oroszlány Város Képviselő-testülete elkötelezett a hátrányos helyzetű csoportok esélyegyenlőségének 

biztosítása vonatkozásában. 

 

Megállapítható, hogy a hatályos HEP-ben szereplő oktatási, nevelési foglalkoztatási, szociális és 

művelődési lehetőségeket javító célok és intézkedések folyamatosan megvalósulnak, rendkívüli 

intézkedéseket nem szükséges tenni. A tervezett intézkedések ütemezéséhez képest eltérés nem 

tapasztalható, ezért javaslom a Képviselő-testületnek a 108/2013. (VI.8.) számú Kt. 

határozatával elfogadott HEP hatályban tartását. 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Kérem az előterjesztés megvitatását és a határozati javaslat elfogadását! 
 

Oroszlány, 2015. június 22. 
 

 

 

 

 Székely Antal  

 a bizottság elnöke 

 

 

 

Oroszlány Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

…/2015. (...) Kt. határozata 

Oroszlány Város Helyi Esélyegyenlőségi Programjának felülvizsgálatáról és hatályban 

tartásáról 

 

Oroszlány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felülvizsgálta a 108/2013. (VI.8.) Kt. 

határozatával elfogadott Helyi Esélyegyenlőségi Programját és azt hatályában fenntartja. 

 

Határidő: a határozat kihirdetésére: azonnal 

Felelős: a határozat kihirdetéséért: Dr. File Beáta jegyző 

 

 


